

会商部署重点地区防汛防台风工作

新华社北京8月13日电(记者王丰昊 周圆)8月13日,国家防总办公室、应急管理部组织防汛防台专题视频会议会商调度,与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情、灾情,视频调度天津、辽宁、重庆、陕西等重点地区安排部署防汛防台风工作。

会商指出,当前松花江干流部分江段及支流拉林河等还处于超警状态,海河流域洪水过程尚未结束,河北文安泄洪干渠决口封堵、天津苗头排干渠防守正处于关键阶段。据预测,今明两天东北、西北和西南部分地区仍有较强降雨,局地对流性强。

会商强调,要充分认清江河洪水防御的持久性、艰巨性,继续上巡巡查防守和应急抢险力量,科学查险排险,加快堤防溃口堵复。要做好

转移安置群众的生活保障和心理疏导等,对具备返家条件的提前开展房屋安全鉴定,确定安全后再组织人员返回。要盯紧天气变化,加密预测预报,提前发布预警。辽宁、新疆和西南、西北等地要把握山洪和地质灾害防范重点,加大风险隐患排查力度,提前做好转移避险工作;落实中小水库“三个责任人”,对强降雨区内的小型水库,立足极端情形细致考虑抢险方案。同时,要继续做好西安长安区山洪泥石流失联人员搜救工作。

当前,国家防总维持对天津的防汛二级应急响应,对北京、河北、吉林、黑龙江维持防汛三级应急响应,对辽宁维持防汛防台风四级应急响应,工作组继续在天津、河北、辽宁、吉林、黑龙江协助指导防汛防台风工作。

让万里山河更加多姿多彩

——美丽中国建设一线故事

大美中国,山河壮丽。党的十八大以来,在习近平生态文明思想指引下,我国生态文明建设发生了历史性、转折性、全局性变化。

8月15日,是首个全国生态日。从一江水、一片沙,到一座山、一湾海……美丽中国建设的故事里,尽是万里山河的多姿多彩。

从一江水、一片沙看“系统之变”

湖北宜昌枝江城西污水处理厂能成为大型化工园里最重要的基础设施,厂长刘锋直说“没想到”。

凭借独特区位和便利水运,长江沿线吸引了数十万家化工企业,岸线上一度充斥着烟囱厂房、砂石码头,还有众多排向长江的污水口。

位于枝江市的姚家港化工园聚集了近

100家化工企业,以前,园区污水管网不健全,普遍跑冒滴漏;沿江大小排污口密布,企业直排偷排时有发生。

转变始于2016年。在“共抓大保护、不搞大开发”理念指引下,长江沿线打响化工企业整治攻坚战,污水处理是重要一环。

姚家港化工园开始施行污水处理的全链条提升:企业优化生产工艺和流程,尽量减少污水废水产生;污水输送管道改为不锈钢管,防止跑冒滴漏;企业自有排污口全部封堵,污水必须经污水处理厂统一入江。

城西污水处理厂由此成为姚家港化工园的核心企业,从事化工行业环保工作15年,刘锋亲历了变迁。污水处理厂引入生物倍增等新工艺,提升污水处理效果,污水排放的标准也越来越高。“我们严把污水处理‘最后一关’,力求不让一滴污水进入长江。”

刘锋说。

“总书记强调,‘必须从中华民族长远利益考虑,把修复长江生态环境摆在压倒性位置’。姚家港化工园加快转型,从最初‘头痛医头、脚痛医脚’,到现在系统治理,为推进长江保护生态修复探索出一条生态优先、绿色发展的新路子。”枝江高新区党工委书记、姚家港化工园负责人夏克松说。

生态环境治理从一域到整体的“系统之变”,在更多地方发生。

任二换最自豪的事,就是10年坚持植树造林,让荒漠生出了绿意,国家林草局为此聘任他为“国家林草乡土专家”。

任二换的家在内蒙古乌拉特后旗乌兰哈少嘎查,处于我国第八大沙漠乌兰布和东北部边缘。过去几十年,这里一度沙进人退,“白天点油灯,夜里土堵门”。

2013年秋,农民党员任二换拿出全部十几万元积蓄买树苗,决定植树造林防风沙、保农田。

“绿色梦想”激发了他和乡亲们的斗志。戈壁砂石不能种树,他带领乡亲们挖坑换土;山路崎岖无法通车,他们手提肩扛树苗;地表荒芜缺乏水源,他们打井取水铺设滴灌管道……不知干了多少日夜,不毛之地立起了一棵棵生命的枝干,建起了纵横交错的农田防护林带,农业生产环境得到极大改善。

“除了防沙治沙,还得兼顾经济效益。”完成农田防护林带建设后,任二换带领乡亲们在砂石滩上种起酸枣等经济树种。

10年努力,乌兰哈少嘎查周边建成2400多亩生态经济林,完成从沙进人退到绿进沙退的生态转变,实现从重点整治向系统治理的转变。(下转第二版)

新职业新机遇

工报时评

近日,北京、浙江等地举办“小哥节”,通过开展街头音乐会、表彰激励等活动,为快递小哥等新就业形态劳动者送去温暖与关爱。

“小哥节”的举办,体现出社会各界对新就业形态劳动者身份的高度认可,对其劳动价值的充分尊重。与此同时,节日的设置某种程度上也折射出职业的变迁,那就是新就业形态群体快速崛起。第九次全国职工队伍状况调查结果显示,包括货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员在内的全国新就业形态劳动者已达8400万人,成为劳动者队伍的重要组成部分。

当下,社会各界对新就业形态劳动者的关注度进一步提升,诸多利好政策和措施持续推出。全国总工会发布《深入推进新就业形态劳动者工会工作三年行动计划(2023—2025年)》,对深化新就业形态劳动者工会工作提出新要求、作出新部署。多个省份因地制宜推出多项地方性支持政策。各类企业也在积极开展提升职工生活品质、构建和谐劳动关系的工作。

拥抱新就业形态,如何在具体工作中获得更好发展?职业技能是劳动者安身立命之本。随着低门槛市场逐渐饱和及新技术不断涌现,新就业形态劳动者要通过多种渠道努力提升职业技能,满足发展变化的职业需求,探索新的职业发展路径。随着职业技能的提升,他们的职业认同感、归属感、荣誉感也将日益增强。

多维度、多元化的新就业形态,提供了更广阔的就业舞台,也搭建起人生出彩的大平台。新就业形态劳动者要踏踏实实做好本职工作,用心用情地投入工作,干一行、爱一行、钻一行。只要肯学肯干肯钻研,练就一身真本领,掌握一手好技术,就能立足岗位成长成才,成就出彩人生。期待更多新就业形态劳动者依靠诚实劳动和辛勤付出,为美好生活写下生动注脚,为高质量发展注入不竭动能。(钟子琦)

西安市长安区山洪泥石流灾害已致21人遇难

新华社西安8月13日电(记者张斌)记者13日从西安市应急管理部门获悉,受短时强降雨影响,8月11日,长安区滦镇街道喂子坪村鸡窝子组突发山洪泥石流灾害,截至目前已致21人遇难,仍有6人失联。

此次山洪泥石流灾害发生后,西安市立即成立现场指挥部,组织消防、公安等14支救援力量共计980余人,投入生命探测仪、卫星电话、挖掘机等1100余台(套)设备和搜救犬,争分夺秒做好人员搜救及抢险救援等工作。

目前,西安市正在全力以赴搜救失联人员,加快通信、电力抢修恢复,抓好重点部位排除除险和河道堤防加固等工作,严防次生灾害发生,同步做好群众安置和灾后恢复重建,尽快恢复正常生产生活秩序。



8月12日,西安市未央区第九届职工乒乓球赛举办,68支代表队的365名选手参赛。本报记者 刘强 摄

编辑:郭雪婷 美编:胡健博 校对:白艳红



8月11日,航拍位于西咸新区沣西新城的国内首个两段式干化加解气化工城市污泥处置项目。

这是西安市第二批规划建设的4家污泥处置重点项目之一,由中国铁工投资建设集团旗下中铁水务投资建

设运营,自2022年10月31日点火试运行以来,累计处置污泥65000余吨。项目运营阶段年碳减排量可达44万吨,开创了无废城市固废绿色低碳处理的新模式。

本报记者 鲜康 摄

上半年陕西县城建设开工项目1458个

本报讯(田若楠)近日,笔者从省住建厅获悉:今年全省年度计划实施县城建设开工项目1858个,上半年开工项目1458个。7个市县城建设开工率超过全省平均水平,排前2位的是汉中市96.21%、宝鸡市88.89%;30个县(市、区)项目开工率达到时序进度,21个县(市、区)项目开工率达100%,其中,汉中市5个、宝鸡市4个、咸阳市4个、渭南市3个、榆林市2个、西安市1个、延安市1个、安康市1个。

今年1至6月,全省县城建设完成投资额占计划投资额的41.1%。完成投资排前3位的分别是,汉中市完成投资占年度计划的62.5%,宝鸡市完成投资占年度计划的58.2%,西安市完成投资占年度计划的57.3%。47个县(市、区)上半年人均完成投资超过全省平均水平,其中,汉中市10个,占市辖区比例100%;宝鸡市10个,占市辖区比例100%;商洛市5个,占市辖区比例71.4%;安康市7个,占市辖区比例70%。

下一步,我省要把握“提升县城市政公用设施建设和基础公共服务、产业配套功能,增强综合承载能力和治理能力”的实践要求,将县城建设纳入县域“四个平台”“三个经济”重点事项一体化谋划,按照“缺什么补什么”原则,以推动县域经济发展为主线,围绕县城建设补短板

强弱项,编制县城建设行动计划。要积极构建党委统一领导、党政齐抓共管的工作格局,解决县城建设认识发生偏差、工作缺位错位、项目建设缓慢等问题,市级应加强分类指导,夯实县(市、区)主体责任,完善“谋划一批、储备一批、开工一批、运营一批”项目动态管理机制,细化年度计划,严格时序进度,加快开工,加快工程进度,加大投资;对计划投资占比低、项目开工率不高的,加大推动力度,加快推进项目前期谋划、资金筹措等事项,确保项目及时开工建设。要进一步强化县城建设助力县域经济高质量发展成效分析,纳入目标,以考促干、以考促建、以考促优。

宝鸡找准优势转型发展

传统工业体系。然而,随着时间推移和经济发展,生态环境承受的压力越来越大。

为守护绿水青山蓝天,宝鸡主动求变。渭河沿岸,秦岭化肥总厂各分厂相继关停。秦岭深处,不符合环保要求的矿厂悉数关闭。不牺牲环境的前提下,如何找到新的增长点?

“既要保护好秦岭和水源地,又要搞好产业发展,这个任务很有挑战性。”宝鸡市发改委副主任李国军说。一方面,是研究各县区资源禀赋、产业优势、历史积淀,调整发展方向,找寻新突破点,形成主导产业清单;另一方面,是争取县域专项资金、整合涉农资金、发放专项债等,解决产业发展“钱从哪儿来”的难题。

有的县侧重挖掘潜力。煤炭产业是麟游县的工业支柱,煤炭资源储量达30亿吨以

上。面对环保要求,麟游一边修旧路,建生态矿区、绿色矿区,用上科技手段,保水土、治污染;一边开新路,集煤炭清洁利用、现代能源化工、新能源示范、物流集散于一体,让能源工业循环起来。

有的县侧重巧用资源。位于秦岭腹地的凤县,2019年主动关停不符合环保要求的矿企,当年一度跌出陕西“十强县”行列。但凭借秦岭的自然资源优势,当地农民发现,高海拔林草适合林麝生活。能人带动、政府扶持、科技助力,凤县找到了林麝养殖这个新产业,麝香产量占全国比重超70%,拉动农民增收的同时,将凤县重新带回“十强县”行列。

如今在宝鸡,每个区县都有自己叫得响的主导产业。但主导产业并非一成不变。

“围绕一个产业做,可以发展得非常好,但也有风险。”岐山县蔡家坡经开区管委会副

2023年我省普通高校招生录取工作结束 全国1631所普通高校在陕录取新生28.99万人

本报讯(任娜)8月12日,我省普通高校招生录取工作圆满结束。全国1631所普通高校在陕共录取新生28.99万人。

笔者了解到,录取期间,陕西省教育考试院、陕西省招生委员会办公室认真贯彻落实教育部、省委省政府和省招委会各项工作部署,严格执行招生纪律,坚持招生录取公平公正原则,深入实施“阳光工程”,圆满完成各批次录取工作。

录取工作结束后,我省不再组织任何形式的高考补录。陕西省教育考试院提醒,对于社会上可能出现的各种“补录”“扩招”相关虚假宣传及承诺,请广大考生和家长提高警惕,谨防上当受骗。

8月12日后,省教育考试院信访接待电话:029-85221726(工作日8:00—12:00,15:00—18:00)。

导读

“五天三箭九星” 中国航天近期连续发射成功意味着什么

—— 详见第二版

求购实习证明章,不论真假均涉违法

—— 详见第三版

主任吴卫忠说,以传统汽车生产为主导的蔡家坡经开区,今年着力“破茧”,正在新能源、新材料等领域打开局面。

找准优势,突出特色、差异发展,降低风险,各区县在摸索中逐渐理清思路。

聚力

握指成拳,延链补链强链

为满足西凤酒股份有限公司扩产能的需求,宝鸡市国资委协调,将秦岭化肥总厂凤翔分厂关停后闲置的70多亩工业用地划给西凤。300多名原凤翔分厂职工,可以到酒厂再就业。

“一个月工资比原来多好几倍。”如今,原凤翔分厂职工岳军辉在酒厂一线生产车间担任副主任,很是适应新岗位。

在凤翔区的主导产业清单上,食品加工排在首位。作为西凤酒的发源地,白酒加工无疑是拉动当地发展的重头戏。(下转第二版)

新时代新征程新伟业